

IDENTIFICARE	
ID/ Titlu	4S42. Persoane care aparțin grupurilor vulnerabile care depășesc situația de vulnerabilitate urmare a sprijinului primit
Subdiviziuni	4S42.1. Persoane care aparțin grupurilor vulnerabile care depășesc situația de vulnerabilitate urmare a sprijinului primit, din care: din zona rurală
Obiectiv Specific	OS 4.4. Reducerea numărului de persoane aparținând grupurilor vulnerabile prin furnizarea unor servicii sociale/ medicale/ socio-profesionale/ de formare profesională adecvate nevoilor specifice OS 4.6. Creșterea numărului de persoane care beneficiază de servicii de asistență socială la nivelul comunității
Unitate de Măsură	Număr (persoane)
Tip	Indicator specific de program, de rezultat imediat
Legătura cu alți indicatori	Acest indicator are ca referință indicatorul de realizare 4S47 <i>"Persoane care aparțin grupurilor vulnerabile care beneficiază de servicii integrate"</i> În cadrul ghidurilor condiții specifice, țintele pentru indicatorul de rezultat 4S42, respectiv pentru subdiviziuni ale acestuia, pot fi stabilite ca procent din valorile indicatorului de referință.
Istoric Cod	Nu este cazul

DEFINIȚII	
Definiție indicator	Acest indicator reprezintă numărul persoanelor care aparțin grupurilor vulnerabile (ex. persoane fără adăpost) care au beneficiat de sprijin pentru accesarea serviciilor integrate, în contextul operațiunilor finanțate din FSE (OS 4.4 și/sau OS 4.6) și care depășesc situația de vulnerabilitate urmare a sprijinului primit. La data intrării în operațiune, participanții trebuie să îndeplinească (cumulativ), următoarele criterii: <ul style="list-style-type: none"> • Au domiciliul/ reședința în una dintre regiunile eligibile, definite conform Ghidului Condiții Specifice la nivel de apel; • Fac parte dintr-un grup vulnerabil
Explicarea termenilor	<p>1. "Grupuri vulnerabile": grupul vulnerabil desemnează persoane sau familii care sunt în risc de a-și pierde capacitatea de satisfacere a nevoilor zilnice de trai din cauza unor situații de boală, dizabilitate, sărăcie, dependență de droguri sau de alcool ori a altor situații care conduc la vulnerabilitate economică și socială <i>Sursa: Legea Asistenței sociale (292/2011), Art. 6 litera p</i></p> <p>2. "Persoane fără adăpost": reprezintă o categorie socială formată din persoane singure ori familii care, din motive singulare sau cumulate, de ordin social, medical, financiar, economic, juridic ori din cauza unor situații de forță majoră, trăiesc în stradă, locuiesc temporar la prieteni sau cunoscuți, se află în incapacitate de a susține o locuință în regim de închiriere ori sunt în risc de evacuare ori se află în instituții sau penitenciare de unde urmează ca, în termen de 2 luni să fie externate, respectiv eliberate și nu au domiciliu ori reședință. <i>Sursa: Legea asistenței sociale nr. 292/2011 cu modificările și completările ulterioare</i></p> <p>3. "Serviciile integrate" sunt acele servicii sociale, medicale, socio-medice, psihologice, educaționale etc. care se furnizează împreună, integrat, în vederea prevenirii sau combaterii sărăciei, excluziunii sociale sau situației de vulnerabilitate.</p> <p>Tipurile de servicii integrate aplicabile pot varia în contextul apelurilor de proiecte, activitățile aplicabile urmând să fie definite pentru fiecare apel în parte în cadrul ghidurilor-condiții specifice. Astfel, acestea pot avea caracter obligatoriu sau facultativ, în funcție de context, pentru a răspunde cât mai adecvat nevoilor persoanelor din grupul țintă; spre</p>

exemplu, acestea pot avea în vedere:

- **activități/ sub-activități în domeniul educației** (ex. educația timpurie de nivel antepreșcolar și preșcolar, învățământ primar și secundar, inclusiv a doua șansă și reducerea părăsirii timpurii a școlii)
- **activități/ sub-activități în domeniul ocupării forței de muncă** (ex. consiliere, orientare, formare profesională, evaluarea competențelor dobândite în sistem non-formal și informal, subvenționarea angajatorilor pentru angajarea persoanelor aparținând acestor categorii, participarea la programe de ucenicie și stagii, susținerea antreprenoriatului în cadrul comunității, inclusiv a ocupării pe cont-propru etc.);
- **activități/ sub-activități în domeniul dezvoltării/ furnizării de servicii (sociale/ medicale/ medico-sociale);**
- **activități/ sub-activități în domeniul îmbunătățirii condițiilor de locuit (inclusiv reabilitarea locuințelor și/ sau legalizarea asigurării de utilități);**
- **activități/ sub-activități în domeniul acordării de asistență juridică pentru reglementări acte**
- **activități/ sub-activități în domeniul combaterii discriminării și promovării multiculturalismului** adresate, în egală măsură, etnicilor romi, cât și non-romi.

Sursa: AM POCU

4. "Situția de vulnerabilitate" reprezintă una din urmatoarele situații în care se află persoana:

- a) nu realizează venituri proprii sau veniturile lor ori ale susținătorilor legali nu sunt suficiente pentru asigurarea unui trai decent și mediu sigur de viață;
- b) se află în imposibilitatea de a-și asigura singure activitățile de bază ale vieții zilnice, nu se pot gospodări singure și necesită asistență și îngrijire;
- c) nu au locuință și nici posibilitatea de a-și asigura condițiile de locuit pe baza resurselor proprii

6. "Persoane care depășesc situația de vulnerabilitate" sunt persoane care au fost în cel puțin o situație de vulnerabilitate dar, în urma operațiunii, nu mai sunt în situația respectivă.

7. "Persoanele din zona urbană/ rurală" se definesc drept persoane care domiciliază în zone urbane/ rurale (sat/ comună) conform Legii 351/2001 privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului național - Capitolul IV Rețeaua de localități, Anexa I.

8. "Operațiunea" este definită drept "un proiect, un contract, o acțiune sau un grup de proiecte selectate de autoritățile de management ale programelor în cauză sau sub responsabilitatea acestora, care contribuie la realizarea obiectivelor unei priorități sau unor priorități aferente". În contextul implementării POCU, în cazul în care prin Ghidul Solicitantului nu este specificat altceva, prin operațiune se înțelege proiect.

Sursa: Regulament (UE) nr. 1303/2013 al Parlamentului European și al Consiliului din 17 decembrie 2013 de stabilire a unor dispoziții comune

9. "Data intrării în operațiune" reprezintă prima zi în care un participant este implicat în activitățile derulate în cadrul unei operațiuni (proiect) finanțate prin FSE/YEI. Data intrării participantului în operațiune (proiect) nu trebuie confundată cu data începerii proiectului; acestea nu coincid decât în cazul în care prima zi a proiectului este și data la care participantul a început prima activitate în cadrul proiectului.

Sursa: Anexa D – Orientare practică privind colectarea și validarea datelor din orientările Comisiei Europene

10. "Data ieșirii din operațiune" reprezintă ultima zi în care un participant este implicat în activitățile derulate în cadrul unei operațiuni (proiect) finanțate prin FSE. Data ieșirii participantului din operațiune (proiect) nu trebuie confundată cu data finalizării proiectului. Acestea nu coincid decât în cazul în care ultima zi în care fost implicat într-o activitate din

	<p>cadrul proiectului este aceeași cu data de finalizare a proiectului. <i>Sursa: Anexa D – Orientare practică privind colectarea și validarea datelor din orientările Comisiei Europene</i></p> <p>11. Termenul de "Încetare a calității de participant" reprezintă intervalul de maxim 4 săptămâni de la momentul ieșirii participantului din operațiune (proiect). <i>Sursa: Anexa D – Orientare practică privind colectarea și validarea datelor din orientările Comisiei Europene</i></p> <p>12. "Participantul" reprezintă persoana care face parte din grupul țintă al proiectului și care: participă activ la o activitate din cadrul proiectului, are asociate o serie de cheltuieli făcute în cadrul proiectului și poate fi identificată, respectiv contactată în vederea raportării indicatorilor. <i>Sursa: Anexa D – Orientare practică privind colectarea și validarea datelor din liniile directe ale Comisiei Europene</i></p>
--	--

COLECTAREA ȘI VALIDAREA DATELOR	
Tip de date colectate	<p>Beneficiarul va completa <i>Formularul de înregistrare individuală</i>, pentru fiecare participant, după cum urmează:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Secțiunea A, în termen de 7 zile de la intrarea în operațiune; - Secțiunea B, în termen de 4 săptămâni de la ieșirea din operațiune; <p>Datele vor fi colectate și raportate separat, pentru următoarele categorii:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Femei/bărbați - Participanți din zona urbană/rurală - Regiuni de dezvoltare <p>Detalii cu privire la tipurile de documente justificative necesare se regăsesc în ghidurile condiții specifice, în Manualul Beneficiarului, precum și în procedurile și instrucțiunile furnizate de către OI/ AMPOCU pe parcursul implementării proiectelor.</p>
Raportare și înregistrare	<p>Valoarea indicatorului se determină pe baza datelor colectate de către Beneficiar de la participanți, pe baza activităților derulate în cadrul proiectului și având ca referință indicatorul de realizare 4S47. <i>Persoane care aparțin grupurilor vulnerabile (din care: din zona rurală) care beneficiază de servicii integrate.</i></p> <p>În vederea înregistrării indicatorului, Beneficiarul va face dovada:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Participării la operațiune (proiect); - Depășirii stării de vulnerabilitate, în termen de 4 săptămâni de la ieșirea din operațiune (pentru fiecare participant în parte). <p>De exemplu, participarea în proiect se poate dovedi prin lista de prezență la activități/liste cu cei care au accesat serviciile, iar depășirea stării de vulnerabilitate se va constata prin declarația persoanei în cauză conform căreia nu se (mai) află în nici una din situațiile de vulnerabilitate conform definiției prezentate. Detalii referitoare la tipurile de documente justificative necesare cu privire la informațiile cuprinse în <i>Formularul de înregistrare individuală</i>, la participarea în proiect și documentele doveditoare privind depășirea stării de vulnerabilitate se regăsesc în ghidurile-condiții specifice precum și în procedurile și instrucțiunile furnizate de OI/AM POCU pe parcursul implementării proiectelor.</p> <p>Beneficiarul proiectului va furniza datele privind toți participanții sprijiniți prin proiect. Din totalul persoanelor care au beneficiat de sprijin în cadrul proiectului, se vor înregistra și se vor raporta doar aceia pentru care se poate face dovada depășirii stării de vulnerabilitate, în termen de 4 săptămâni de la ieșirea din operațiune (proiect).</p>

Date cu caracter personal ¹	<p>Vor fi colectate și raportate următoarele categorii de date cu caracter personal:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Vârstă - Sex - Situație pe piața muncii - Nivel de educație - Situație la nivelul gospodăriei
Categorii speciale de date ²	<p>Vor fi colectate și raportate următoarele categorii de date cu caracter special:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Dizabilități - Alte tipuri de vulnerabilitate cf. Formularului de înregistrare individuală a participanților și precizărilor ghidurilor condiții specifice
Validarea datelor	<p>Elemente privind validarea internă:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Formularul de înregistrare individuală a participanților (Secțiunea A și Secțiunea B) trebuie să fie complet.³ - Valoarea totală raportată pentru indicatorul 4S42 nu poate depăși valoarea raportată pentru indicatorul de realizare 4S47; - Vor fi luați în calcul doar participanții care depășesc situația de vulnerabilitate ca urmare a sprijinului primit și pentru care pot fi prezentate dovezi în acest sens. <p>În vederea validării statutului participanților, AM/OI poate utiliza registrele naționale.</p> <p>Alte elemente de validare:</p> <p>La intrarea în proiect:</p> <ul style="list-style-type: none"> - O persoană nu poate fi încadrată decât într-o singură categorie dintre cele trei posibile referitoare la situația pe piața muncii: șomer (inclusiv șomer de lungă durată), inactiv sau angajat (inclusiv persoană care desfășoară activități independente). Aceste categorii sunt disjuncte. - O persoană încadrată ca șomer de lungă durată trebuie de asemenea încadrată ca șomer. - O persoană nu poate fi încadrată decât într-o singură categorie de studii. Aceste categorii sunt disjuncte. - În cazul în care o persoană a depășit vârsta legală pentru ISCED 1, însă nu a absolvit acest nivel de educație (și nu este în prezent înscrisă în acest nivel de educație – ex. copii de 11 ani care sunt în clasa a-IV-a), ea va fi încadrată la ISCED 0 și va fi înregistrată și ca Persoană dezavantajată. - O persoană înregistrată ca fiind de etnie roma se va înregistra și la categoria "Minorități". - O persoană înregistrată la categoria "Participanți care trăiesc în gospodăria fără persoane ocupate cu copii aflați în întreținere" se va înregistra și la categoria "Participanți care trăiesc în gospodăria fără persoane ocupate". - Persoanele cu dizabilități se vor înregistra și la categoria "Persoană aparținând grupurilor vulnerabile". <p>În termen de 30 de zile de la raportarea datelor către OI/AM, acestea vor realiza propria validare exhaustivă a datelor furnizate.</p>

¹ Definite cf. Reg. 1304/Anexa 1

² Definite cf. Reg. 1304/Anexa 1

³ Excepție pot face datele cu caracter special, în anumite condiții. A se vedea Ghidul Indicatorilor POCU.